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16. 	Какими терминами можно охарактеризовать места, отмеченные на фотографии 
цифрами? Выбери для каждого места по два подходящих термина из списка и запиши 
их в таблицу.

 	 осадочная порода 
	 отложение 
	 магматическая порода
	 песок
	 гравий
	 глина 
	 гранит
	 песчаник 
	 известняк
	 горючий сланец 
	 обнажение
  

Место 1 2 3

Подходящие 
термины

17. 	Объясни утверждение: на обнажении можно определить, какие горные породы моложе, 
какие старше.

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

18. Посмотри на рисунок и выполни задание. 

На рисунке показано, что днище свалки пропускает загрязненную воду, которая попадает в 
подземные воды. Вблизи свалки вырыты два колодца, обозначенные на рисунке номерами. 

 

	 Заштрихуй на рисунке слой, 	
	 который не насыщен водой.

	 Реши, какой из колодцев 	
	 подвержен большей 	
	 опасности загрязнения.

	 колодец 1

	 колодец 2

Обоснуй решение. _____________________________________________________________
______________________________________________________________________________
Объясни, почему загрязнение не распространяется глубже. __________________________
______________________________________________________________________________

глина

колодец 1

колодец 2

свалка
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6. 	Заполни таблицу данными о Пиренеях и Скандинавских горах.

Пиренеи Скандинавские горы

Описание 
географического 
положения

Географические 
координаты 
высочайшей 
вершины

Ането (Aneto) Галлхёпигген (Galdhøpiggen)

В какую эру 
образовались? 

7. 	Объясни, что такое высотная поясность.

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

Почему в Пиренеях высотных поясов больше, чем в Скандинавских горах?

____________________________________________________________________________________

8. 	Испанские школьники отправляются 16 августа 2016 на международную олимпиаду 
по географии в Пекин. Их самолет вылетает из Мадрида вечером в 19.00, полет длится 	
10 часов. Каковы будут дата и время прибытия испанской команды в Пекин?

Дата: __________________________________

Время: ________________________________

Реши, правильно ли утверждение. Обведи ответ кружком.

ДА / НЕТ	 Мадрид расположен к западу от Пекина.
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1
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II ЧАСТЬ

Внимание! При выполнении задания можно пользоваться атласами.

ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  ПО ГЕОГРАФИИ
13 ИЮНЯ 2016

Имя и фамилия ученика: _______________________________________________________________

Школа: _______________________________________________________________________________

песок

уровень подземных  

вод
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9. 	 На картинке показана долина реки. На основе картинки выбери в каждом предложении 
правильный вариант ответа и обведи его кружком.

Буквой A отмечен крутой / пологий склон.

У пологого склона реки течение быстрее / 
медленнее, чем у крутого склона.

У крутого склона реки преобладает размывание / 
наращивание берега. 

Эта река течет по равнинной /горной местности.

Заштрихуй на картинке ту часть реки, из которой 
может образоваться старица.

10. 	На 1 января 2015 г. на Сааремаа жили 31  706 человек. В январе 2015 года там 
зарегистрировано 19 рождений и 32 смерти. В уезд переселились 53 новых жителя, и 	
66 снялись с учета в уезде.

Вычисли, сколько жителей было на Сааремаа на 1 февраля 2015 года. Опиши весь ход вычислений. 

Ход вычислений: _______________________________________________________________

__________________________________________________________ Ответ: _____________

На рисунке показано распределение населения на Сааремаа. 

12. 	По картам на стр. 12-13 «Атласа Эстонии» определи, правильны ли утверждения. 
Обведи ответ кружком.

ДА / НЕТ	 Клен и черемуха расцветают в Юго-Восточной Эстонии примерно 
	 на неделю позже, чем в Северо-Западной Эстонии.
ДА / НЕТ	 В Йыгева безморозный период короче, чем в Хаапсалу.
Сделай вывод о наступлении весны и осени в прибрежных и внутренних районах Эстонии. 
______________________________________________________________________________
Обоснуй свой вывод. ___________________________________________________________
______________________________________________________________________________

13. 	Ответь на вопросы, опираясь на данные диаграммы и атласа.

Какой возобновляемый источник энергии 
используется в Испании для производства 
электроэнергии более всего?

________________________________________

Какова доля возобновляемых источников энергии 
в производстве электроэнергии в Испании?

________________________________________

Объясни, как природные условия благоприятствуют использованию энергии ветра и воды 
в Испании.
Энергия ветра: ________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
Энергия воды: _________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

14. 	В 2014 году ветровая энергия составляла 6% от всей потребляемой в Эстонии 
электроэнергии. Назови одну причину, из-за которой в Эстонии доля энергии ветра в 
производстве электроэнергии значительно меньше, чем в Испании.

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
Объясни, почему энергия ветра считается «зеленой энергией».
1) ____________________________________________________________________________
2) ____________________________________________________________________________

15. 	 Прочти текст и ответь на вопрос.

В Эстонии есть люди, которые борются с ветряными парками, тогда как другие стремятся 
заполучить их себе. Жители Сыранду в Ярвамаа не желают установки исполинских 
ветряных генераторов вокруг своей деревни. Согласно проекту, маленькая деревня оказалась 
бы окруженной пятью ветряками, которые, по мнению жителей, располагались бы слишком 
близко к их домам (1 км). Maaleht, 22.01.2015

Объясни, почему жители Сыранду не хотят строительства ветряного парка возле их деревни.
1) ____________________________________________________________________________
2) ____________________________________________________________________________
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Где на Сааремаа плотность населения наиболее высока? _____________________________

Почему плотность населения наиболее высока именно в этом месте? Назови две причины.

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

11. 	Сравни среднегодовое количество осадков в Бергене и Осло, и укажи две причины 
различий.

Количество осадков в Бергене: _____________ Количество осадков в Осло: _____________

Причины: 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

20 км

10 км

Плотность населения 
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